

编者按

在今年年初召开的章丘市两会上,确定了今年章丘市政府的十项民生工程和十件惠民实事,包括提高社会保障标准、促进教育均衡发展,以及建设城市文博中心、建设新客运站等。如今,2013年即将过半,这些民生工程和惠民实事都进展得怎么样了?记者对此进行了走访。

# 文博中心主体已基本完工

## 章丘新客运站开工,南外环一期9月底通车

本报记者 朱頔 杜彩霞

### 文博中心施工 将进入装饰阶段

- **实事内容**  
完成“五馆合一”文博中心建设
- **责任单位**  
章丘市住建委
- **最新进展**

5月27日上午,记者来到章丘市城市文博中心施工现场看到,工地内一派繁忙景象,工人们正在紧张地施工。

据了解,文博中心是章丘市有史以来最大的城市建设单体建筑项目,位于章丘政务服务区,南临高铁基地服务区,东侧与规划的市民活动广场相望,占地面积约210亩。结合地形地貌,在中心绿岛的北、西、南方向设计了博物馆、图书馆、群众艺术馆、城市规划展览馆和科技展览馆5个文化建筑,整体呈环抱状错落有致的建筑群。

截至目前,整个工程已累计完成投资3亿元,完成总工程量的45%,五个场馆及中央绿岛的主体工程已基本完成。下一步,将在主体工程验收完成后开始装饰阶段施工。

### 309国道圣井收费站 已成历史

- **实事内容**  
经十东路(G309)收费站东迁
- **责任单位**  
章丘市公路局
- **最新进展**

5月30日上午,记者来到位于章丘市圣井街道办事处辖区的309国道原章丘收费站看到,收费站岗亭、道闸等设施已经全部拆除,道路上方的大型钢架也已经被拆掉一半,一些工人还在进行施工,但车辆过往都畅通无阻。在往东约20公里的官庄镇,新的收费站已经启用,车辆经过时必须停车交费才能通过。

据了解,自5月2日零时起,309国道章丘收费站正式东迁,原收费站停止使用,新收费站正式启用。章丘、济南终于实现“无缝对接”。

### 老火车站货场 正在协商迁建

- **实事内容**  
迁建老火车站货场
- **责任单位**  
章丘市国土局
- **最新进展**

记者从责任单位了解到,目前他们正与铁路方面积极进行沟通,争取早日开工。

### 南外环一期工程 9月底通车

- **实事内容**  
修建南外环章莱路至明埠路南延段,北外环绣江路至桑园段
- **责任单位**  
章丘市住建委 章丘市交通局
- **最新进展**

据了解,南外环一期工程东起省道章莱路,西至明埠路南延线,全长1.7公里。按一级公路标准建设,兼顾城市道路功能,路面宽度为26米,双向4车道(中间隔离带宽2米),设计时速80公里/小时,两侧采用边沟排水。该项目于



5月31日,正在拆除中的309国道圣井收费站(资料片)。 本报记者 朱頔 摄

5月2日正式开工建设,截至目前,项目涉及的地面附属物、青苗清理工作已完成,累计整平路基500米,整理回填路基土石方1.2万立方米,计划9月底实现竣工通车。

北外环绣江路至桑园段改建工程全长3.6公里,按照一级公路标准进行改建,路面宽22米,两侧各为3米人行道,下设纵向雨水管道。截至目前,旧沥青路面已全部挖除,正在进行灰土施工、安装雨水管道、管涵等工作,下一步,施工队伍将抢抓施工黄金期,对基层将实行压茬施工,确保工程快速推进。

### 新客运站 已开工打地基

- **实事内容**  
实施新客运站建设,年内完成新客运站主体建设;调整增加城区公交线路,新增公交车30辆
- **责任单位**  
章丘市交运局
- **最新进展**

5月24日上午,记者来到位于双泉路,章丘火车站以北的章丘新客运站施工现场看到,现场内已经建起了几间临时板房,几台大型机械正在打地基。而在新客运站不远的地方,就是今年4月刚刚开通的10路公交车的始发站点。

据章丘市交运局有关负责人介绍,章丘新客运站位于西外环以西1.5公里,北临济青公路(省道102),南临章丘火车站。按照国家一级客运站标准建设,总投资预计2.9亿元,是章丘市首个综合客运枢纽,建成后实现与铁路、公交、出租等运输方式无缝隙“零换乘”。目前,新客运站正在桩基施工,预计年内可完成主体工程建设。

另外,新增公交车30辆工作已完成。随着30辆新公交车的准时到位,4月3日章丘市第10路公交车正式开通,12辆崭新的公交正式运营,其余18辆用于1至9路公交车,每条线增加2辆新车。

### 公共卫生中心 已完成内墙砌筑

- **实事内容**  
建设公共卫生中心,形成功能完善的公共卫生服务体系
- **责任单位**  
章丘市卫生局
- **最新进展**

据章丘市卫生部门有关负责人

介绍,章丘市公共卫生中心于去年10月份开工建设,中心投资1574.38万元,建筑面积7600平方米,主要包括疾病预防控制中心、卫生监督所、120急救指挥调度中心、突发公共卫生事件应急指挥中心、基层医疗机构财务核算中心、新农合集中结算中心、基本药物集中采购中心、卫生信息化管理中心、食品安全监测中心九大中心。

项目建成后,将疾病预防控制、卫生监督执法、卫生应急指挥、医疗紧急救援、基层医疗机构核算、新农合结算、基本药物采购、医学情报信息、食品安全监测等功能融为一体,形成分工明确、信息互通、资源共享、协调互动的公共卫生服务体系,成为全市公共卫生的指挥中心、应急中心、管理中心、服务中心。目前,工程进展顺利,已完成楼体五层的内墙、电缆沟、暖气沟的砌筑,并对建筑垃圾进行了清理。

### 五家公立医院 结束“以药养医”

- **实事内容**  
实施市级公立医院改革,实行药品零差价
- **责任单位**  
章丘市卫生局
- **最新进展**

据章丘市卫生部门介绍,章丘市医院、中医院、妇保院、眼科医院、口腔医院五家公立医院于2012年12月31日起,所有药品实行了零差价销售,实现了市、镇、村三级基本药物制度全覆盖,结束了“以药养医”的时代。目前,五家公立医院改革运行平稳,从实施至今,共完成门急诊42.5万人次,较去年同期上升4.3%,住院2.2万人次,较上年同期下降0.4%;门急诊和住院均次药品费用较去年同期下降13.1%和12.6%;药占比由47.6%下降到

40.3%,市民就医负担进一步降低。

### 眼明堂、宝岛等市场 完成基建改造

- **实事内容**  
改造提升7处城区集贸市场
- **责任单位**  
章丘市工商局
- **最新进展**

据了解,此次被列入改造提升名单的7处城区集贸市场包括明水农副产品批发市场、秀水农贸市场、宝岛市场、眼明堂市场、圣代市场、李家埠市场和秀水果品批发市场。

据章丘市工商局有关负责人介绍,此次城区农贸市场主要从基础设施建设、规范管理、卫生秩序三个方面进行改造提升。目前,基础设施建设方面,眼明堂、圣代、宝岛、李家埠等市场的基建部分已基本完成,明水农副产品批发市场基建工作正在收尾。规范管理方面,开展了市场食品业户专项整治,并对存在的索证索票、供货商档案不全,商品摆放凌乱等问题进行了重点督导,发放食品公示牌50余个。卫生秩序方面,对垃圾杂物及占道经营进行集中清理,共清运垃圾杂物7车,清理占道经营30余户,并将市场卫生、秩序及管理纳入常态化监管,大大提升市场整体经营环境。

### 公租房建设 进入施工收尾阶段

- **实事内容**  
实施保障性住房建设,1012套公租房5月底竣工入住。廉租住房补贴标准提高10%
- **责任单位**  
章丘市房管中心
- **最新进展**

公租房一期工程项目选址在

交通技校西侧工业四路北首路东、刘台村南,矿业工业园以北,总占地77.14亩,建成后全部为成套住房,建设多层4栋,小高层3栋。其中,1#—4#楼为公寓式集体宿舍,建筑面积30平方米共660套,5#、6#楼为两室一厅,建筑面积60平方米共176套,7#楼为一室一厅建筑面积40平方米共176套,总计1012套。

公租房不仅配备必要的生活设施,进行简易装修,而且同步配套建设了物管中心、沿街商铺及文化健身广场等公共服务设施,确保达到功能齐备,设施完善,服务到位,景观优美的品质社区标准。建成后重点面向开发区用工单位和园区就业人员提供公共租赁住房服务。目前,该工程已进入施工收尾阶段。

### 新建LNG加气站 9月底前具备运行条件

- **实事内容**  
敷设9条延伸镇街的天然气管网,新建液化天然气、压缩天然气供气站
- **责任单位**  
章丘市公用事业局
- **最新进展**

记者从章丘市市政公用部门了解到,今年章丘市供气站新建工程主要是建设LNG-CNG合建站1座,设计规模为日加气能力5万立方米,满足重卡、城际公交和中小型客车、出租车及私家车用气需求,同时与城市管网对接,具备冬季城市管网调峰功能;建设LNG加气站1座,设计规模为日加气能力3万立方米,9月底前具备运行条件,目前已完成规划设计、土地平整等工作,待土地等手续办理完成后立即开工。

乡镇天然气管道建设工程主要包括完成刁镇门站工程建设,敷设刁镇—水寨—白云湖支线、刁镇—辛寨支线、绣惠—宁埠支线、相郝支线、城区—旭升支线、城区—文祖支线、官庄支线、青野支线、明埠路南延线等9条延伸镇街的天然气管网60公里;按照市场开发情况,配套完善各镇街中压管网10公里,满足工业和居民用气。刁镇门站5月底建成,9条支线除明埠路南延线支线外,12月底前全部建成。目前,城区—旭升、相公—郝庄、刁镇—水寨—白云三条支线建设已完成,共计敷设管网28公里,其他支线正在按照计划向前推进。



章丘市文博中心效果图